
1M6 – Mardi 11 septembre 2018 Nom : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Techniques de calcul I – TE no 723A

Problème 1 (4 points)

Compléter :

◮1.
3
9

=
. . .

3
◮2.

72
. . .

=
9
6

◮3.
24
. . .

=
3
4

◮4.
9
8

=
. . .

56

Problème 2 (8 points)

Donner le résultat sous la forme d’une fraction la plus simple possible (ou d’un entier lorsque c’est possible).

◮1. A =
25
6

×
27
50

◮2. B =
10
63

×
7
2

◮3. C =
25
16

×
64
15

◮4. D =
35
18

×
54
25

Problème 3 (8 points)

Donner le résultat sous la forme d’une fraction la plus simple possible (ou d’un entier lorsque c’est possible).

◮1. A =
4
32

+
5
8

◮2. B =
5
10

−
5
4

◮3. C = 4, 7 −
6
10

◮4. D =
5
7

+
8
4
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Problème 4 (8 points)

Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme d’une fraction irréductible.

A =

− 9
2

+ 7

9
7

+ 2

B = 5 +
− 9
14

×

− 7
5

C =
− 1
5

×

(

1
4

−

− 3
13

)

D =

(

− 36
11

+
− 4
11

)

÷

− 20
33

Problème 5 (6 points)

Calculer les expressions suivantes en détaillant les calculs.

A = 6 ÷ 2 + 10 + 10 − 2 × 6

B = 8 − 7 + 6 + (16 ÷ 8) × 4

C = 6 × 7 − (2 + 12) + 8 ÷ 4

D = 12 − 11 + 6 + (13 × 8) ÷ 13

E = 6,2 + 4,4 − 2,2 + 6,4 × 6

F = 8,6 + 9 × (3,3 + 7,7) − 6,3
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Problème 6 (6 points)

Effectuer :

◮1. . . . . . . . . . − (−5, 6) = 7, 6

◮2. . . . . . . . . . + (−1, 7) = 4, 3

◮3. 10 + 7, 5 = . . . . . . . . .

◮4. 9, 6 + (−1, 1) = . . . . . . . . .

◮5. . . . . . . . . .−(−0, 2) = −6, 2

◮6. . . . . . . . . . + 1, 5 = −2

Problème 7 (4 points)

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

B = 4 x × 3 − (5 x − 2)
C = −2 + (5 x − 5) × 6

D = −x + 6 × (3 x + 5)
E = −5 x − 6 + 5 × (2 x − 2)

Problème 8 (7 points)

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

B = 8 x × 8 x

C = (3 x + 5) × (−5 x + 7) + 2 x2

D = 3 + (−9 x + 3) × (−10 x − 1)
E = (−7 x − 8) × (5 x + 5) − 2 x + 3
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Problème 9 (6 points)

Réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A = −10 x − (−9 x + 8) − 3
B = 10 x + 2 − (8 x − 1)
C = −3 − (x + 6) − 4 x

D = (x − 9) + 5 x − 3
E = −6 x + (−3 x + 6) − 5
F = 8 x − (−5 x − 3) + 7

Problème 10 (4 points)

Compléter par le nombre qui convient :

◮1. 4,083× . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . = 40 830 000

◮2. 0,000 720 1 = 7,201× . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

◮3. 0,003 06 = 3,06× . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

◮4. 5,067× . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . = 0,000 050 67

Problème 11 (4 points)

Écrire sous la forme d’une puissance de 10 puis donner l’écriture décimale de ces nombres :

◮1.
103

10−5
= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

◮2. 10−3
× 10−3 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

◮3. 100
× 105 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

◮4.
105

10−5
= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Problème 12 (6 points)

Calculer les expressions suivantes et donner l’écriture scientifique du résultat.

A =
21 × 10−7

× 30 × 107

2 400 ×

(

104
)4

B =
2 000 × 10−9

× 3 000 × 103

60 ×

(

10−2
)2
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